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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE MANTENÓPOLIS – ES, 

REALIZADA NO DIA 05 DE MAIO DE DOIS MIL E VINTE CINCO, SOB A PRESIDÊNCIA DO 

VEREADOR MARTIM JUNIOR TAVARES, NA SALA DAS SESSÕES LUIZ SIMÃO, 

REFERENTE A DÉCIMA OITAVA LEGISLATURA DESDE PODER. Às dezessete horas e trinta 

minutos, o Sr. Presidente solicitou ao Senhor Secretário que fizesse a chamada dos vereadores, 

constando a presença de: Ana Paula de Oliveira, Denilson Paizante da Silva, Euzeni Borges 

Soares Ker, Ginas Carlos Florencio Ferreira, Leonardo Reis Marques, Martim Junior 

Tavares, Valter Nunes Cabral, José Gomes Pires, José Prata Filho. Verificado quórum 

regimental o presidente declarou em abertos os trabalhos da sessão. Em seguida o 

presidente pede ao secretario que faça a leitura do expediente. Na Ordem do dia temos: 

O presidente pede a vereadora Ana Paula que faça a leitura do texto bíblico. 

 PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO Nº 004 DE 30 DE ABRIL DE 2025.  
“Dá nova redação à Ementa e altera dispositivos da Lei Municipal nº 1.522,de 31 
de março de 2016,e dá outras providências”. 

 
PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 004 DE 05 DE MAIO DE 2025.“Dispõe 
sobre a nominação de espaço público urbano no município de Mantenópolis/ES 
 como “Largo Benevenuto Marques de Morais” e dá outras providências”.  
 
INDICAÇÃO DE SERVIÇO N° 022, DO VEREADOR LEO DO TICO 
 
INDICAÇÃO DE SERVIÇO N° 024, DO VEREADOR LEO DO TICO 
 
REQUERIMENTO N° 001 DO VEREADOR JOSÉ PRATA FILHO 
 
 

 

OFICIO Nº289/2025, gabinete do Prefeito Municipal de Mantenópolis/ES,ao 
 Presidente,da câmara de Mantenópolis/ES,termo de compromisso 
nº967380/2024/FNDE/CAIXA,comunicação ao Poder Legislativo.Declaração de 
sustentabilidade e manutenção,Eu Lúcio Marques de Morais, devidamente investido 
 no cargo de prefeito do Município de Mantenópolis/ES,portador da matricula funcional 
n° 345678,declaro para os devidos fins de direito que a Prefeitura Municipal de 
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Mantenópolis/ES se compromete em adotar os atributos de sustentabilidade  
presentes nos projetos–padrão FNDE,relacionados ao termo de compromisso 
nº967380/FNDE/CAIXA.Declaro ainda,que a Prefeitura Municipal possui recursos 
financeiros técnicos e estruturais de modo a garantir a conservação da obra pactuado 
com o FNDE-construção de creche no Bairro Ipiranga,no Município de  
Manenópolis/ES-FNDE-CRECHE TIPO 2,prevendo reparos e periodicidade de 
manutenções  necessárias durante a vida útil da edificação.COMUNICADO,  
informamos que a copia do Oficio n°289/2025/GAB/PMM,juntamente com o termo de 
compromisso n°967380/2024/FNDE/CAIXA,encontra-se devidamente arquivada na 
secretaria da câmara de Mantenópolis/ES,caso algum vereador tenha interesse em 
consultar ou obter copias dos referidos documentos para analise,a secretaria estará a 
disposição para atender a requisição.OFICIO PMM/247/2025,de 27 de Março de 2025, 
do Prefeito Municipal Lúcio Marques de Morais ao Excelentíssimo Senhor Martim  
Junior Tavares,Presidente da Câmara Municipal de Mantenópolis/ES,conforme 
preconizado pela Lei Orgânica Municipal e pelo regimento interno desta nobre casa 
 de Leis,encaminho a vossa Excelência o projeto de Lei nº 002 DE 27 DE MARÇO 
2025,o qual segue em anexo.OFICIO/PMM/GP n° 299/2025 de Lucio Marques de 
Morais Prefeito Municipal de Mantenópolis/ES ao Excelentíssimo Senhor Martim 
 Junior Tavares Presidente da Câmara Municipal de Mantenópolis/ES,com o assunto, 
Projeto de Lei nº002/2025,Excelentíssimo Senhor Presidente,por meio deste,solicito  
à vossa Excelência, a retirada de pauta do projeto de Lei n°002/2025 que se encontra  
em tramitação neste casa Legislativa, com o intuito de promover uma reanálise mais  
detalhada de sua matéria.No despacho, ato continuo,acato a requisição do Prefeito 
 Municipal de Mantenópolis/ES,formalizada por meio do OFICIO/PMM/GP nº299/2025,  
que solicita a retirada do Projeto de Lei do Executivo nº 002,de 27 de março de 2025, 
dê–se ciência ao plenário e as comissões competentes,arquive-se conforme os tramites 
regimentais, gabinete da Presidência,Mantenópolis/ES,30 de Abril de 2025.O presidente 
da seqüência a reunião, e não havendo quem esteja escrito para falar na tribuna livre, 
ele da seqüência a reunião e explica para os seus pares que a prefeitura achou melhor 
tirar o projeto anterior e enviar um novo projeto, que é dos estagiários,  
Já o projeto da creche,é só um termo que o prefeito esta modificando,e passando  
para nós para termos ciência que ele assinou um acordo com a caixa econômica para a 
construção da creche no bairro Ipiranga, e enviou um oficio nos comunicando,agora 
vamos passar a palavra aos vereadores inscritos para falar no expediente,o primeiro a 
falar vai ser o vereador José Prata Filho por sete minutos,que começa 
cumprimentando a todos que estão acompanhando a sessão,e dizer para todos que 
esse ano eu ainda não vim à tribuna,mas hoje senti vontade de vir,quero expressar 
algumas coisas, e primeiramente quero agradecer,pelo Roundup que foi batido La em 
São Jose,que na direção do Wevertom Paizante,eu tenho ligado muito pra ele sobre 
limpeza e hoje foi atendido, e quero deixar aqui um pedido ao Wevertom e ao Prefeito 
Municipal na verdade agradecer por me atender sempre que ligo pra ele,ta no inicio o 
mandato mas ele tem atendido sempre que preciso,quero pedir ao Weverton,que no 
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passado já foi pedido aqui, os vereadores mais antigos sabem disso igual a Elza,o Zé 
Mantena,o Valtinho e o Martim,os outros não sabem, mas é sobre uma água no 
cemitério de São Jose que é só colocar uma torneira e uma pia para as pessoas 
poderem lavar as mãos, o povo que vai fazer um tumulo lá não tem água pra nada,tem 
que buscar água na rua,já foi pedido no passado e não fui atendido,queria 
 então deixar ai esse pedido ao doutor Lucio nosso Prefeito Municipal juntamente com o  
nosso secretario de obras Wevertom,também quero pedir para resolver as lâmpadas  
da iluminação publica gente,que é um direito,e tem reclamação vinte e quatro horas, 
se puder gente da um adiantamento a cobrança ta muito,eu dou carona um ele pede 
dou carona outro ele pede,saio na rua o povo me pede,ta difícil,é lamentável o que  
vou falar aqui agora,a nível de Brasil nossos velhinhos sendo lesado, e Mantenópolis 
esta no meio também,tem tantas pessoas lesadas aqui,o poder que era para estar 
fiscalizando esta lesando,então nós tinha de ver que quando um velhinho aposenta eles 
já querem que lá na hora ele assina um papel descontando 28 reais,eu já falei  
com um pra não deixar descontar não pois já esta aposentado mesmo,a  
aposentadoria não da nem pra comprar remédio gente,eu falo de remédio porque  
eu estou passando por tratamento sei quanto é o remédio quanto eu to gastando 
 com remédio sei quanto custa exames,eu tenho meu salário aqui e da minha 
aposentadoria e tem mês que eu passo falta ainda,e eu não fico jogando dinheiro fora 
não,eu não fico em porta de bar bebendo não saio pra lugar nenhum, estou falando 
porque os exames são muito caros,consulta com médicos especialistas é 400 reais a 
consulta mais os exames para fazer,tudo muito caro então queria pedir essa câmara, 
vamos mexer na ferida,o salário já é pequeno e ainda vem esses descontos de forma 
irregular,temos que falar e dar exemplo,para ver se não fique impune,nós temos que 
defender o velhinho o deficiente que esta sendo roubado,quero aqui agradecer a  
todos ao presidente que tem me ajudado me dando o carro para eu ir nas consultas, 
esse mês mesmo eu fui 3 vezes em vitoria nas consultas,e agradecer a deus por estar 
aqui hoje,pois na situação que eu estava desenganado e estar aqui bem é só  
gratidão.O presidente passa a palavra ao vereador Valter Nunes Cabral (valtinho)  
por sete minutos,que começa desejando um boa tarde a todos nos últimos dias estou 
sendo cobrado sobre a Cesan,que vai arrumar algum serviço de água e deixa o 
calçamento todo desarrumado,e as pessoas estão reclamando,nós já cobramos a 
tempos atrás e continua do mesmo jeito,eu penso o seguinte a prefeitura devia 
 arrumar uma forma de fiscalizar isso e é responsabilidade deles de fazer, se  
atrapalhou deixa do jeito que estava,então pessoal da cesan quando vocês tirarem os 
blocos das ruas favo colocar da forma que estava antes, e também sobre um lixo que 
esta ficando ali perto da casa do Bulinha e da pracinha que estão demorando muito 
para recolher e esta tendo muita reclamação, e questão das lâmpadas que o Zé Prata 
disse, mas graças a deus já foi licitado e já começou a troca pela empresa, e entre  
as duas igrejas ali em são Jose a católica e a assembléia tem uma lâmpada que a 
 muito tempo o pessoal ta reclamando,quero também agradecer que outro dia foi  
pedido para fazer um serviço ali perto da chácara do Perez e foram lá e fizeram, não 
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ficou como deveria mas o que fizeram vai ajudar muito, agradecer ao Prefeito Lucio  
e ao  secretario Weverton,e assim que tiver tempo e folga que possam esta votando  
lá para fazer um trabalho melhor e arrumando aquilo lá.O presidente passa então a 
palavra a vereadora Euzenir Borges Soares Ker por sete minutos,que deseja a 
 todos uma excelente noite,eu hoje estou usando a tribuna livre para trazer boas  
novas para nosso município,nós estivemos em vitoria com o doutor Lucio 
acompanhando ele na secretaria de agricultura do estado,e secretaria de educação do 
estado,tivemos ali com secretario de educação Victor Ângelo e ele nos deu boas 
noticias ali né,sobre a escola Eliezer que esta faltando duas parcelas para chegar mas 
que vai estar adiantando só estava esperando chegar a prestação de contas,e ela 
chegou e se deus quiser dentro de poucos dias a Escola Eliezer estará mudando para 
ali,temos visto o empenho do nosso prefeito e a palavra do nosso secretario foi muito 
boa,outra coisa que eu pedi também e o presidente Martim estava La e viu é a quadra 
da Escola Adelina Lírio,uma escola que tem mais de 500 alunos e não tem uma quadra, 
 e ele me prometeu que ano que vem se ele estiver ainda na pasta é para eu cobra   
que ele vai estar destinando recurso pra a construção dessa quadra,e a secretaria de 
agricultura também nosso amigo Felipe que é assessor do secretario de agricultura 
disse ao doutor Lucio que pode ficar tranqüilo que vai chegar ai uma retro escavadeira e 
e uma Patrol dentro de três a quatro meses para o Município,só noticia muito boa 
graças a deus,eu quero falar também sobre a creche do bairro Ipiranga, e essa  
creche e um sonho, quantas vezes eu tomei nome de mentirosa por causa daquela 
creche,mas nós temos lutado por isso essa creche é uma necessidade do Município e 
agora saiu no diário oficial a construção da nossa creche,mais de três milhões de reais, 
eu fico muito grato a deus por isso e eu tenho certeza que vamos juntos inaugurara 
creche para o bairro Ipiranga,gostaria de dizer que estivemos com o secretario de 
saúde,nosso amigo Tiago Holffiman, uma pessoa maravilhosa,ele disse ao prefeito e a 
 todos vereadores presentes que vai enviar para Mantenópolis uma ambulância zero  
e a reforma das três unidades de saúde,eu passei em são Geraldo ontem e nem a  
placa tem mais na unidade de saúde,então ele prometeu a reforma da unidade de 
saúde de são Geraldo de são Jose e a nossa unidade de saúde aqui sede 2,estamos 
muito felizes pois nosso prefeito vai estar mandando aqui para a câmara para nós 
aprovarmos em sessão extraordinária o que nosso presidente já adiantou aqui pra  
nos, a revisão do salário do funcionário publico em dez por cento então muito   
obrigado doutor Lucio por esse comprometimento com nosso município e nosso 
servidor publico, gostaria de falar também sobre os cães de rua, conversei com o 
netinho e esta para vir uma verba para resolver isso é o programa 7 vidas segundo 
ciclo,que vai tirar esses animais da rua, então vai estar o Marcel nosso veterinário que 
vai esta ajudando nosso secretario de meio ambiente cuidar dos nossos cães de 
rua,estou muito feliz com isso e mandar um abraço para a Jhô o jobson que são 
defensores dos animais e se deus quiser esse programa vem ai para resolver essa 
demanda que temos ai no nosso município,temos também uma luta minha aqui que 
 foi conseguir a doação da cadeia publica para o município que era do estado e hoje é 
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do município e nosso prefeito doutor Lucio vai estar demolindo a cadeia e fazendo 
sondagem do terreno e o secretario de saúde prometeu a construção do pronto 
atendimento novinho que é um sonho do doutor Lucio e um sonho do Município.O 
Presidente agradece a vereadora e passa a palavra ao vereador Denilson Paizante 
 da Silva por sete minutos,que  começa desejando uma boa noite aos presentes e a 
todos que estão acompanhando pelas redes sociais,no mês de março nós estivemos 
comentando aqui comentando sobre um artigo,art:91 do estatuto do magistério,onde 
dizia que os professores tinha direito a quatro dias de falta abonada, porem a secretaria 
seria a responsável para fazer o regulamento,então eu gostaria de dizer 
 que o regulamento esta pronto e vai ser publicado essa semana, as escolas 
 receberão os requerimentos que os professores terão que fazer com uma certa 
antecedência que é pequena se eu não me engano são cinco dias, e eles vão 
 procurar com o diretor esse requerimento e fazer e os funcionários da secretaria de 
educação vão procurar La na recepção da secretaria para fazer também o 
requerimento,esse premio é um incentivo para os professores e os pedagogos e 
coordenadores,todos esses profissionais ai foram contemplados,uma conquista muito 
grande,e junto com a lei o dia do aniversário que já acontece né,e pode usar o 
 mesmo documento para requerer no dia do aniversario, esse requerimento é para a 
escola organizar para o substituto naquele dia,nós apresentamos um projeto de Lei 
 para aquele espaço ao lado do ginásio de esportes, porque ali não é uma praça não é 
uma rua, e esta dentro de um projeto maior de turismo que é organizar melhor e 
nominar os espaços na nossa cidade, porque quando se tem essa idéia de investir 
 no turismo tem que se ter a idéia de organizar a cidade,então a idéia de denominar 
como um Largo,porque ali é um espaço que tem uma extensão maior espaço amplo e 
tem tudo haver,e verificamos alguns espaços que são denominados de largo em São  
Paulo,Rio de Janeiro e Belo Horizonte,e eu achei interessante trazer para 
mantenópolis também,essa denominação daquele espaço que pode ser uma 
 referencia para ser usado para eventos culturais eventos esportivos,e passar a ser 
 uma referencia,porque hoje a referencia é ao lado do ginásio de esporte,é o espaço 
que a auto-escola usa para trino de motos, então ali a gente pode transformar em um 
Largo e junto a homenagem ao Benevenuto,que é pai do nosso Prefeito e do nosso  
assessor aqui da câmara também,porem é uma justa homenagem a uma pessoa que 
teve uma historia aqui em mantenópolis,eu também gostaria de dizer, acho que a 
vereadora Gina apresentou uma indicação de serviço da limpeza do asfalto e da parte 
do calçamento na pista de caminhada indo para São Geraldo, e eu conversei com o 
secretario de obras e a parte do calçamento é de responsabilidade da 
prefeitura,inclusive eu falei pra ele que as calçadas estão muito quebradas,muito mato e 
a parte do asfalto é com o DER, eu perguntei para ele se teria como entrar em contato 
com alguma pessoa se tem como agilizar, porque eu aproveitei esse feriado para fazer 
uma caminhada e vi que tem espaço ali muito perigo para quem caminha,a pessoa  
tem que ir para o asfalto não tem aquela parte do acostamento, ai ele me  
disse que o DER já esta vindo fazendo a limpeza e que em breve chega aqui e que vai 
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da uma olhada também,e que a parte do município é mais fácil de fazer,e a parte  
mais complicada é a as calçadas que vão dar um pouco mais de trabalho,e tem que 
consertar pois é o único espaço que a cidade tem para caminhada e oferece muito 
risco,então deixo aqui mais uma vez esse pedido somando com o da vereadora Gina 
para que a gente possa conseguir essa limpeza ai.o presidente agora passa para a 
ordem do dia.PROJETO DE LEI N°004 DE 30 DE ABRIL DE 2025,”Da nova redação  
à Ementa e altera dispositivo da Lei Municipal nº1.522 de 31 de março de 2016,e da 
outras providencias “,Projeto de Lei do Executivo encaminha-se a comissão para 
parecer,PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO N°004 DE 05 DE MAIO DE 2025, 
”dispõe sobre a nominação de espaço publico urbano no Município de 
 Mantenópolis/ES como “Largo Benevenuto Marques de Morais” e dá outras 
Providencias”Projeto deLei do Legislativo encaminha-se a comissão para 
parecer,INDICAÇÃO DE SERVIÇO N°022, do vereador Leo do Tico,INDICAÇÃO DE 
SERVIÇO N°024,do vereador Leo do Tico,o Presidente pergunta se algum vereador 
quer falar sobre as indicações de serviço,e o vereador Valtinho pede a palavra que é 
concedida pelo presidente,é a gente não poderia deixar de falar dessa indicação é 
muito pertinente a indicação do vereador Leo,na gestão passada a gente ficou 
praticamente quatro anos pedindo por aquelas pontes ali fosse feita e não foi feita,e o 
povo passando por necessidade daquelas pontes ali,é dentro do distrito e precisa  
muito da ponte,então passando aqui só para reforçar a indicação,pedindo aqui o 
empenho do gestor atual,pois acredito nele e estou vendo a vontade do prefeito em 
trabalhar,e que não fique mais tanto tempo sem fazer pois esta muito prejudicial  
aquela situação,agora o presidente passa a palavra a vereadora Euzenir para falar 
sobre as indicações de serviço do vereador Leo,senhor presidente eu gostaria de falar 
sobre a indicação do nobre colega,nós vimos ai varias pontes serem construídas  
desde janeiro ate aqui,nós vimos ai quanta chuva e infelizmente não foi decretado 
calamidade publica,porque se tivesse sido talvez teria feito todas as pontes,pois ai vem 
recurso do estado,eu não poderia deixar de dar uma noticia aqui,nós conversando 
 outro dia né Martim,o secretario de agricultura, ele deu três pontes de concreto para o 
nosso município,então o que tem fazer,o município tem que fazer as cabeças das 
pontes e o estado vai dar ás vigas, então dessas três pontes de concreto uma é a do 
barriga,e mais duas que o doutor Lucio escolheu ai,e as outras serão pontes de 
madeira que será licitada ainda,se deus quiser as coisa vão se encaixando,a gente vê 
que um prefeito faz um pouco deixa um pouco pro outro,município é assim as obras 
nunca acabam,mas se deus quiser vamos dando jeito.o presidente pergunta se tem 
mais algum vereador que queira falar da indicação e não havendo mais quem queira o 
presidente encaminha a indicação ao chefe do executivo e os secretários 
responsáveis,agora o REQUERIMENTO N° 001, do vereador José Prata Filho,em 
discussão,vereador José Melim por cinco minutos,mais uma vez comprimento a 
todos,quero dizer eu fiz esse requerimento porque o vereador é vetado de criar um 
projeto que cria despesa,e a gente ta vendo que não estão dando subvenção e já foi 
pedido ao prefeito municipal acamara ta aprovando,e vereador não é contra a projeto  

about:blank


 
  

CÂMARA MUNICIPAL DE MANTENÓPOLIS 
ESTADO DO ESPÍRITO SANTO 

CNPJ: 36.351.385/0001-89 

 
 

 
Rua Prefeito Willian Benjamim, 232 - Centro - Mantenópolis-ES - CEP: 29.770-000 / Tel:(27) 3758-1125 

E-mail: cm.mant@gmail.com 
7 

 

 
 

de Lei,ainda mais para educação, mas eu gostaria também pois já foi feito no passado e 
não sabemos a situação do município,ai você vê a situação do operador de maquina ele 
ganha de 2 mil abaixo,você vê um gari acordando quatro horas da manha para correr 
atrás de um caminhão pra fazer uma limpeza justa,não tem nada adequado,então  
nada mais justo que largar o serviço para apanhar café,e o trabalhador que não é 
valorizado não trabalha com satisfação,eu falo com vocês porque eu tomei conta de 
maquina do meu filho a gente pagava ele e dava o valor da hora trabalhada que ele 
trabalhava,e funciona isso com todas as pessoas que tem maquina,a prefeitura é 
diferente beneficiar uma classe e não beneficiar outra não da,por isso fiz um 
requerimento ao prefeito municipal que vê com carinho da maneira que ele puder e 
que de vinte reais por hora trabalhada ao operador,e que rever  
também a situação do gari já que o município não tem um tiket alimentação, não existe 
um vale gás ao funcionário que dê ele dez reais por hora trabalhada também,se for 
possível e esse requerimento tiver êxito,para ajudar o operador de maquina e o 
caminhoneiro que esta ali puxando uma terra, eu acho que vai ajudar muito essas 
pessoas e a vontade de trabalhar vai ser maior,e aumentar a satisfação e ajudar a 
própria população com a melhoria do serviço prestado.O presidente pergunta se mais 
algum vereador que queira falar sobre o requerimento e não tendo encaminha ao  
chefe do executivo.Passo agora a aprovação da ata da sessão ordinária do dia 22 de 
abril de 2025 votação única,que é aprovada por todos os presentes. 
 

 
 
 

 
 
 
Encerramento: 

 

Não havendo mais nada a se tratar, o Sr. Presidente agradeceu a presença de todos 

declarando encerrada a Sessão. 
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